
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Σάββατο, 4 Νοεμβρίου 2023 
 
 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Οικονόμου Ιωάννη 
 
Θέμα: «Κτηριακά προβλήματα και ελλείψεις προσωπικού στα 
αστυνομικά τμήματα του νομού Ευβοίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο πρόσφατος σεισμός την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου στην περιοχή του 
Μαντουδίου, επανέφερε στην επικαιρότητα το ζήτημα των κτηριακών 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα αστυνομικά τμήματα στον νομό Ευβοίας. 
Στο τμήμα Μαντουδίου κατέρρευσε τμήμα του ταβανιού στον χώρο αναμονής 
πολιτών, και από τύχη μόνο δεν τραυματίστηκαν εργαζόμενοι και πολίτες. 
Επισυνάπτονται σχετικές φωτογραφίες.  
 
Δυστυχώς, η περίπτωση του Μαντουδίου δεν είναι η μόνη. Το σύνολο των 
τμημάτων βρίσκονται σε ανάλογη κατάσταση. Η Αστυνομική Διεύθυνση 
Χαλκίδος είναι παντελώς ακατάλληλη κτηριακά, ενώ τα Α.Τ. Ιστιαίας, Α.Τ. 
Καρύστου και Α.Τ. Ερέτριας δεν έχουν μέριμνα για πρόσβαση ΑΜΕΑ και δεν 
πληρούν τις απαραίτητες  προδιαγραφές πυρασφάλειας και ασφαλούς 
εκκένωσης. Το Α.Τ. Αλιβερίου ουσιαστικά συστεγάζεται με βενζινάδικο, με 
κατανοητά τα ζητήματα ασφαλείας που εγείρονται. Το μοναδικό Τμήμα που 
στεγάζεται σε ανακαινισμένο κτήριο είναι αυτό της Σκύρου, η ανακαίνιση του 
οποίου έλαβε χώρα μετά από πρωτοβουλία της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Ευβοίας και με την βοήθεια του Δήμου Σκύρου.  
 
Βασικό, επίσης, πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα αστυνομικά τμήματα 
Ευβοίας είναι ο απαρχαιωμένος στόλος οχημάτων. Η παλαιότητα των 
οχημάτων έχει ως αποτέλεσμα τις συχνές βλάβες, και κατά συνέπεια την 
απουσία λειτουργικών οχημάτων, καθώς και το μεγάλο κόστος συντήρησης. 
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Να σημειώσουμε και την έλλειψη κατάλληλου οχήματος, προς χρήση από την 
διμοιρία υποστήριξης.  
 
Ακόμα, χρόνιο αίτημα της Ένωσης είναι η δημιουργία υπηρεσιακού πρατηρίου 
καυσίμων προς τροφοδοσία των αστυνομικών οχημάτων. Το πλέον κατάλληλο 
Α.Τ. για την δημιουργία του πρατηρίου κρίνεται το Α.Τ. Διρφύων-Μεσσαπίων, 
το νεότερο και καταλληλότερο κτηριακά Α.Τ., καθώς είναι το πλησιέστερο 
στην Αστυνομική Διεύθυνση Ευβοίας.  
 
Ύψιστης σημασίας είναι και η αναφορά στο επίδομα παραμεθορίου που, 
σύμφωνα με την απόφαση Α391/2021 του Πρωτοδικείου Χαλκίδος, 
δικαιούνται οι αστυνομικοί που υπηρετούν στο νησί της Σκύρου, επίδομα που 
λαμβάνουν οι υπηρετούντες στο σώμα της Πολεμικής Αεροπορίας και στο 
Λιμενικό. Η απόφαση του Πρωτοδικείου διόρθωσε την αδικία αυτή εις βάρος 
των αστυνομικών, αλλά και των Πυροσβεστών, που υπηρετούν στο νησί. 
Παρόλα αυτά, το Ελληνικό Δημόσιο άσκησε αίτηση προς αναίρεση της 
απόφασης αυτής ενώπιον του ΣτΕ. Έκτοτε, ουδεμία πληροφορία υπάρχει προς 
ενημέρωση για την πορεία της υπόθεσης.  
 
Και βέβαια, η πλειονότητα των Τμημάτων αντιμετωπίζει ελλείψεις προσωπικού 
και εξοπλισμού. Στο σύνολο τις Εύβοιας υπάρχουν 90 κενές οργανικές θέσεις, 
με πάνω από τις μισές από αυτές να ανήκουν στα αστυνομικά τμήματα της Ν. 
Ευβοίας (Α.Τ. Κύμης, Α.Τ. Αλιβερίου, Α.Τ. Καρύστου και Α.Τ. Σκύρου). 
Ταυτόχρονα, περί των 65 αστυνομικών έχουν ώριμα συνταξιοδοτικά 
δικαιώματα, που σημαίνει ότι είναι στην ευχέρειά τους να παραμείνουν στην 
υπηρεσία, με ανώτατο χρονικό δικαίωμα τα τέσσερα χρόνια.  
 
Αξιοσημείωτο είναι ότι στις πρόσφατες μεταθέσεις που ανακοινώθηκαν, για 
την Εύβοια ανακοινώθηκε η μετάθεση ενός μόνο αστυνομικού. 
Χαρακτηριστικά, πρόκειται να μετατεθούν 7 στην Φθιώτιδα, από 2 στην 
Ευρυτανία και Βοιωτία και 1 στην Φωκίδα. Η Εύβοια, κε Υπουργέ, είναι ο 
μεγαλύτερος νομός στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, τόσο γεωγραφικά, όσο 
και από πλευράς πληθυσμού. Πληθυσμού που διπλασιάζεται τους θερινούς 
μήνες. Παρόλα αυτά, άλλη μια φορά παρακολουθούμε να συντελείται ακόμα 
μια αδικία εις βάρος των Ευβοιωτών πολιτών, καθώς οι διαθέσιμοι αστυνομικοί 
διαμοιράζονται ανορθολογικά, χωρίς να αναγνωρίζονται οι πραγματικές 
ανάγκες των νομών.  
 
Πρέπει, από πλευράς Υπουργείου, να ληφθούν υπόψιν οι ιδιαιτερότητες της 
περιοχής της Ευβοίας. Το νησί είναι το δεύτερο μεγαλύτερο νησί στην 
Επικράτεια, μετά την Κρήτη, με μεγάλο μήκος ακτογραμμής, κακό οδικό 
δίκτυο και με μεγάλους ορεινούς όγκους να το χωρίζουν στα δυο. Αποτελεί 
διεθνή τουριστικό προορισμό με εκατοντάδες χιλιάδες τουρίστες ετησίως. 
Ταυτόχρονα, υπάρχουν 10 πύλες εισόδου και εξόδου της 
εγκληματικότητας· ένας λιμένας και έξι πορθμεία, που εξυπηρετούν εμπορικά 
και επιβατηγά δρομολόγια από και προς την Αττική, την Φθιώτιδα και τις 
Σποράδες, δυο γέφυρες και ένα αεροδρόμιο στην Σκύρο με τουλάχιστον δυο 
πτήσεις charter ανά εβδομάδα τους θερινούς μήνες. Ακόμα, ο νομός διαθέτει 



μια από τις μεγαλύτερες Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων στη χώρα, στην 
Ριτσώνα.  
 

Ερωτάσθε, λοιπόν, κε Υπουργέ: 
 

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε ώστε να λυθούν άμεσα τα κτηριακά προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν τα Αστυνομικά Τμήματα του νομού, ώστε να μην 

τίθεται σε κίνδυνο η σωματική ακεραιότητα και η υγεία εργαζομένων και 
πολιτών;  

 
2. Ποια μέτρα πρόκειται να ληφθούν ώστε να είναι όλα τα κτήρια της 

Ελληνικής Αστυνομίας προσβάσιμα σε ΑΜΕΑ; 
 

3. Πόσο άμεσα θα ενισχυθεί ο απαρχαιωμένος στόλος των αστυνομικών 
οχημάτων με νέα οχήματα, ώστε να καλύπτεται αποτελεσματικά το 

σύνολο της επικράτειας του νομού και να διασφαλιστεί το αξιόμαχο των 

αστυνομικών υπηρεσιών; 
 

4. Πότε θα αποκτήσει ο νομός υπηρεσιακό πρατήριο υγρών καυσίμων, ώστε 
να λυθούν τα προβλήματα τροφοδοσίας και να αποκτήσουν τα οχήματα 

αυτονομία; 
 

5. Έχει σημειωθεί πρόοδος στην δικαστική υπόθεση του επιδόματος 
παραμεθόριων περιοχών όσον αφορά τους υπηρετούντες στην Ελληνική 

Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα Σκύρου; Τι μέτρα προτίθεται να 
λάβει το Υπουργείο ώστε να αρθεί η κατάφορη αυτή αδικία εις βάρος 

Αστυνομικών και Πυροσβεστών; 
 

6. Ποια άμεσα μέτρα θα τεθούν σε εφαρμογή ώστε να καλυφθούν οι 90 
κενές οργανικές θέσεις στα Αστυνομικά Τμήματα του νομού Ευβοίας; 

 
7. Με ποια κριτήρια πάρθηκε η απόφαση μετάθεσης ενός μόνο αστυνομικού 

στον νομό Ευβοίας, ενώ σε άλλους μικρότερους νομούς σε έκταση και 



πληθυσμό, μετατίθενται περισσότεροι, ακόμα και επτά, όπως στην 

Φθιώτιδα; 
 

 

         Η ερωτώσα βουλευτής 
 

Καζάνη Αικατερίνη 

          
 

 




